

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 111 (943)

16 ноября 1939 года, четверг

Цена 6 коп.

## Закрепить успехи предоктябрьского соревнования

Коллектив нашего отделения, вместе со всеми народами Советского Союза, бодро и радостно отпраздновал XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В результате развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования за выполнение решений XVIII съезда партии, приказов сталинского наркома труда врио Л. М. Кагановича на отделении выросли новые мастера стахановско-кривоносовского труда, ряд коллективов предприятий добился выдающихся успехов, своим честным самоотверженным трудом умножили богатства родного социалистического государства.

В октябре Тайгинское отделение перевыполнило общий план погрузки, значительно выполнены и другие важнейшие измерители. В упорной борьбе с трудностями коллектив отделения движения завоевал дорожное переходящее красное знамя.

Хорошо работает в условиях наступившей зимы коллектив Тайгинского паровозного депо (начальник т. Власенко, чарторг т. Ильиных). Этому коллективу также присуждено дорожное переходящее красное знамя.

Краснознаменный коллектив станции Судженка (начальник т. Семенов) показал образцы большевистской борьбы за выполнение приказа № 209/Ц сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича. Октябрьский план погрузки угля выполнен на 101,5 процента. План маршрутизации — на 95,3 процента. Простой вагонов составил 12 часов при норме 16.

Стахановские образцы в борьбе за погрузку и график показали составители поездов тт. Цапай и Карапаев, машинист тов. Коровин, старшие стрелочки тт. Атабаев и Ефимов, младшие стрелочки тт. Бобков и Кузнецов. По-боевому руководили сменами дежурные по станции тт. Богомяков и Хаустов.

Смены тт. Богомякова и Хаустова слаженно работали с коллективом транспортного отдела треста Анжероуголь. Передовые люди станции — машинист т. Коровин, дежурный по станции т. Степанов, составитель т. Шахрай организовали и отправили 7 стахановских поездов с углем. Эти поезда в среднем простояли на станции по 6 часов 48 минут при норме 16.

Замечательное движение многостаночников нашло живейший отклик в цехах паровозного, вагонного депо ст. Тайга. С каждым

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Во всех коллективах проводятся предвыборные собрания. Коммунисты в блоке с беспартийными выставляют своих кандидатов в Советы. Широко развернулась избирательная кампания. Трудящиеся демонстрируют свое единство, свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свою готовность встретить выборы — этот великий праздник народов — новыми производственными победами.

При виде широко развернувшейся среди трудящихся подготовки к выборам, мне невольно вспоминается проявление прошлое.

Время, говорят, лучший корректор воспоминаний. Я работаю в депо больше 48 лет. Мне хорошо помнится тяжелая, безо-

традная жизнь рабочих депо при царском режиме. Работать приходилось по 16 часов, а получали нищенскую зарплату, которой нехватало на пропитание. О каких-либо правах и думать не смели. Трудящийся народ был темный и забитый.

Ушло навсегда это прошлое. За 22 года Советской власти неизвестная стала наша страна, живем мы сейчас по Сталинской Конституции, в которой записаны все права человека.

Мы выдвигаем сейчас в Советы своих людей, таких же рабочих, людей преданных делу Ленина — Сталина, выбираем тех кто за народ, кто будет работать на благо народа, на процветание нашей родины.



Любо посмотреть на пост старшей стрелочки Судженка Д. Долговых, она первая получила Паспорт-аттестат готовности к зиме. На снимке: слева — П. Кузнецова — младшая стрелочка, А. Егорова — машинист компрессора, Д. Лебедева — младшая стрелочка и Д. Долговых — старшая стрелочка.

### СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## 40 поездов с нулевой утечкой

Комсомольцы Тайгинского вагонного участка широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря.

Стахановцы-автоматчики тт. Навлин и Володин внедряя метод отправления поездов с нулевой утечкой воздуха, за короткий срок отправили 40 поездов, в магистралях которых не было утечки воздуха.

Высоких образцов добился комсомолец

строгальщик т. Головин, он систематически перевыполняет производственные задания.

Замечательно работает токарь колесных мастерских т. Серебренников. Он один из первых получил Паспорт аттестат готовности к зиме.

**Н. Еремин,**  
секретарь комитета ВЛКСМ Тайгинского вагонного участка.

### Среднесуточная скорость порожняка — 888 километров

Машинисты — кривоносовцы Тайгинского паровозного депо по боевому выполняют приказ № 209/Ц наркома товарища Л. М. Кагановича.

10 ноября машинист т. Потапов взялся по-стахановски провести порожняковый поезд № 5751. Это обязательство с честью выполнено. Поезд проследовал по участку Тайга-Мариинск со среднесуточной скоростью 888 километров.

С большой технической скоростью провели в этот день поезда машинисты тт. Воронин, Гапеев и Денисов.

**И. Тютюнников,**  
диспетчер Тайгинского отделения  
движения.

### Стахановцы краснознаменной промывки

Избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, слесари краснознаменного промывочного цеха депо Тайга знаменуют высокой производительностью труда.

15 ноября комсомольцы слесари-поршневики т. А. Лепиков и Ф. Посухов за 6 часов 30 минут произвели ремонт крупным деталям на двух паровозах. За это время они с высоким качеством, по стахановски отремонтировали 4 золотника, 6 сальников, крейцкопфы и другие детали, дав по 230 процентов выработки каждый.

Слесари тт. И. Киселев и В. Зданевич в этот же день, ремонтируя золотники, кулисное движение, сальники и крейцкопфы, показали высокую производительность труда. Благодаря их стахановской работы паровоз № 739-95 из промывочного ремонта был выпущен за 4 часа при норме 7.

**И. Г. Сафонов,**  
мастер промывочного цеха депо Тайга.



**Н. К. Пахомчик,**  
инструктор отдела кадров Тайгинского паровозного депо.

**СОВЕТСКИЙ НАРОД ВЫДВИГАЕТ  
КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ  
СОВЕТОВ ДОСТОЙНЫХ СЫНОВ РОДИНЫ**

**ТАЙГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23  
ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

## На предвыборном окружном совещании

13 ноября, в клубе имени Ленина на ст. Тайга с огромным подъемом прошло предвыборное окружное совещание уполномоченных от коллективов рабочих и служащих предприятий железнодорожного транспорта, промышленности и сельского хозяйства Тайгинского района. Больше 700 человек уполномоченных собрались выразить паказ многолюдных собраний избирателей, отстаивать кандидатов выдвинутых в областной Совет депутатов трудящихся.

Предвыборное окружное совещание открыл секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) т. Бритвин.

С краткой речью выступил заместитель начальника политотдела Тайгинского отделения т. Ерукаев. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами ответили присутствующие на слова т. Ерукаева, когда он предложил в областной Совет депутатов трудящихся выдвинуть кандидатами: отца, друга и учителя, вождя народов товарища Сталина, его соратников товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина и председателя Тайгинского райисполкома т. Тризна.

Первое слово получил председатель местного вагонного участка т. Антипин А.

От имени коллектива стахановцев, ударников и инженерно-технических работников Тайгинского вагонного участка я предлагаю первыми кандидатами в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся выдвинуть великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайшего соратника, главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Продолжительными аплодисментами, возгласами «ура» было встречено предложение товарища Антипина.

От коллектива стахановцев-кривоносовцев и ударников Тайгинского паровозного депо выступил мастер механического цеха т. Колесов. Он сказал:

— Я предлагаю первым кандидатом в депутаты областного Совета выдвинуть того, кто вел и ведет нас по ленинскому пути от победы к победе, любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, его верных соратников — Председателя Со-

вета Народных Комиссаров союза СССР В. М. Молотова, сталинского наркома железнодорожного транспорта Л. М. Кагановича и верного сына большевистской партии председателя Тайгинского райисполкома Петра Константиновича Тризна.

— Петра Константиновича я звала с 1927 г., — продолжает т. Колесов, — любую работу, любое задание он всегда выполнял с честью, как подобает большевику. По моему т. Тризна достойный кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С аналогичными предложениями выступали уполномоченные предприятия и учреждений г. Тайга, колхозов: Таловского, Косогоровского, Северского, Березовского сельских советов и других. Они так же выдвинули кандидатами в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина и председателя Тайгинского райисполкома т. Тризна.

Под бурные аплодисменты присутствующих единогласно было принято постановление, призывающее всех избирателей отдать голос за лучших кандидатов товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина и верного сына социалистической родины, стойкого большевика т. Тризна. Совещание обратилось с просьбой к товарищам Сталину, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Калинину и Тризне дать свое согласие баллотироваться в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 23.

С ответным словом выступил т. Тризма, он заверил совещание в том, что и впредь будет честно и добросовестно выполнять задания партии и правительства, борясь за дальнейший расцвет родины, за полную победу коммунизма. Тов. Тризма призвал всех избирателей, день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря, встретить новыми производственными победами.

В заключение совещание единодушно избрало 17 доверенных лиц на избирательные участки.

### ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

## ЧТО ТАКОЕ ВСЕОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО?

Сталинская Конституция СССР устанавливает, что выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от Верховного Совета СССР и кончая сельскими, аульными, поселковыми Советами, производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В Конституции СССР и в конституциях союзных и автономных республик точно указано, что право участвовать в выборах и быть избранными в советы депутатов трудящихся в нашей стране имеют все граждане, достигшие 18 лет, без различия, в какой расе или национальности они принадлежат, какую веру признают, какое имеют образование, сколько времени живут в данной местности, каково их социальное происхождение и имущественное положение, чем они занимались в прошлом. Не могут выбирать и быть избранными в Советы только лица, признанные в уставах

ленном законом порядке умалишенными, а также осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советская избирательная система самая демократическая в мире.

Конституция многих так называемых буржуазно-демократических стран провозглашает всеобщие выборы. Но на деле всеобщего избирательного права в странах капитала не существует. На деле трудящиеся массы под всяkim предлогом устраняются от выборов. Например в избирательной практике многих стран существует правило, по которому могут избирать лишь лица, имеющие образование, или уплачивающие высокий избирательный налог.

Правила лишаются избирательных прав, ибо им в поисках работы приходится часто менять место жительства. Таким образом, например, в одном только американском штате Калифорния лишаются избирательных прав 250 тыс. сельскохозяйственных рабочих. Во Франции по той же причине лишается права голоса около 11 процентов всех избирателей — т. е. миллион человек.

Во многих капиталистических странах

## Надо обмениваться опытом

На агитационном участке № 2, на территории кирпичного завода ст. Тайга я один раз в пятидневку провожу агитационную работу среди населения.

С начала избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся организовал кружок из 12 домохозяек. Провел с ними уже 7 занятий. На каждом занятии присутствует 11-12 человек.

К каждому занятию я тщательно готовлюсь. Иду в секретарию партийного бюро станции Тайга т. Бычкову и получаю от него инструктаж. Надо сказать, что мне очень многое дал проведенный полиграфом в сентябре 10-ти дневный семинар агитаторов. Сейчас я лучше стал разбираться в вопросах агитационной работы.

Согласно намеченного плана я начал работу с ознакомления своих слушателей — домохозяек с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. В течение первых четырех занятий в октябре мы подробно изучили Положение о выборах.

Помимо изучения Положения о выборах я провожу с ними беседы по вопросам текущей политики. С большим интересом домохозяйки слушали речь главы советского правительства, народного комиссара иностранных дел т. Молотова переданной 17 сентября по радио. Очень большое внимание мы уделили таким важнейшим вопросам, как ознакомление с договором о неизменении и дружбе СССР с Германией, с договорами о взаимопомощи с Эстонской, Латвийской и Литовской республиками.

На последнем очередном занятии мы приступали к изучению решений внеочередной V Сессии Верховного Совета СССР первого созыва, главным образом доклада Председателя СНК СССР и народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова — О внешней политике Советского Союза. Сейчас на всех предприятиях избиратели выдвигают кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся, я подробно знакомлю своих слушателей с кандидатурами выдвинутыми на предвыборных собраниях.

Одним из крупных недостатков в агитационной работе на ст. Тайга — это то, что у нас до сего времени не наложен обмен опытом агитационной работы. На станции и на избирательных участках работают много агитаторов, но я не знаю как они работают. Парторганизации станции надо организовать обмен опытом работы лучших агитаторов.

П. С. Глушков,  
агитатор ст. Тайга.



Студентка Винницкого педагогического института, комсомолка А. И. Москаленко, пулеметчица, сдала нормы на три оборонных значка. Фотохроника ТАСС.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Прекратите волокиту

Бригадиром З отделения З околотка Тайгинской дистанции пути я работаю с августа 1939 года. За руководство бригадой должны были мне уплатить 112 рублей, но до сих пор я не могу получить эти деньги.

Несколько раз с этим вопросом я обращался к нач. дистанции пути и его заместителю, но они только отговариваются обещаниями.

Когда же наконец мне выдаут законно заработанные деньги?

Л. Коровин,  
бригадир З отделения З околотка Тайгинской дистанции пути.

#### Не посещают занятия

Для поднятия квалификации поваров и работников кухни столовой № 20 и буфета-ресторана ст. Тайга организована техническая учеба.

Работники буфета-ресторана с большим желанием посещают занятия, стремятся в совершенстве изучить кулинарное дело. Однако от столовой № 20 занятия технической учебы посещают всего 2-3 человека.

Руководство Тайгинского райтранспортного управления должно обратить на это внимание и предложить работникам столовой в обязательном порядке посещать занятия.

Бордуков.

Большинство конституций буржуазных стран исключает из числа избирателей и военнослужащих. Этим буржуазия очень ловко устраивает от выборов миллионы молодых граждан.

Можно ли после этого считать выборы в так называемых буржуазно-демократических странах всеобщими? Ясно, что нет.

Только у нас, при социалистическом демократизме, существуют подлинно всенародные выборы органов государственной власти. Это блестящее подтверждение выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, в которых приняло участие 98—99 процентов избирателей — все взрослое население страны.

В высшие органы власти избраны передовые люди страны — представители всех слоев населения: рабочие и колхозники, интеллигенты, военные, учащиеся — взрослые, старые и молодежь, женщины и мужчины.

Ответ. редактор  
П. ПЛЕНИН.